
X ВСЕРОССИЙСКАЯ ОЛИМПИАДА  

МИЦ «Вектор развития: Экономическая география» 

Ответьте на вопросы теста. 

В каждом вопросе только один правильный вариант ответа 

 

 ПО КРАТКОМУ ОПИСАНИЮ ОПРЕДЕЛИТЕ ГОСУДАРСТВО 

 

1 Островное государство относится к числу экономически высокоразвитых стран.  Территориально находится в Западном 

полушарии и омывается водами Атлантического океана. Численность населения  -  менее одного млн. человек. 

Особенностью природы является наличие действующих вулканов. 

А. Исландия; 

Б. Великобритания; 

В. Дания; 

Г. Гибралтар. 

2 Страна экономически высокоразвитая, ее территория расположена в Восточном полушарии и омывается водами Тихого и 

Индийского океанов. Значительную часть территории занимают пустыни и полупустыни. Для животного мира  характерно:  

сумчатые млекопитающие, млекопитающие, откладывающие яйца… 

А. Австралия ; 

Б. Япония; 

В. Китай;  

Г. Саудовская Аравия. 

3 В стране нет железных дорог, в столице нет дымовых труб, на каждого жителя страны приходится до 4,5 овец и до 5 т 

выловленной рыбы. Столица является самой северной в мире. 

А. Ирландия; 

Б. Норвегия;  

В. Исландия;  

Г. Швеция. 



4 Особенностью географического положения этой страны является наличие выхода к одному из морей Атлантического океана. 

Страна граничит с Россией, по форме правления является республикой. Главные природные богатства страны – лесные 

ресурсы, а также железные руды и руды цветных металлов. Страна экспортирует продукцию лесной и целлюлозно-

бумажной промышленности, металлургии, высокотехнологичных отраслей машиностроения. 

А. Финляндия; 

Б. Норвегия; 

В. Швеция; 

Г. Исландия. 

5 Эта азиатская страна по размерам территории относится к крупным странам. На севере, в горах, распространены хвойные и 

смешанные леса, на юге преобладают полупустынные и пустынные ландшафты. Характерен резко континентальный 

климат умеренного пояса. Граничит лишь с двумя государствами.   

А. Вьетнам; 

Б. Монголия; 

В. Индия 

Г. Камбоджа. 

6 Эта страна полностью расположена в Западном полушарии и имеет выход к трём океанам. На материке, где расположена 

страна, она является первой по площади территории и третьей по численности населения. В стране хорошо развиты отрасли 

как добывающей, так и обрабатывающей промышленности. В международном географическом разделении труда она 

является поставщиком продукции горнодобывающей промышленности, машиностроения, металлургии, топливной, 

химической и лесной промышленности, а также сельского хозяйства. 

А. Канада; 

Б. США; 

В. Куба; 

Г. Венесуэла 

7 Определите регион России по его краткому описанию. 

Этот край не имеет выхода к морям. Административный центр находится на одинаковом расстоянии от экватора и 

Северного полюса. Большую часть его территории занимает возвышенность. Одним из основных природных богатств края 

являются чернозёмные и каштановые почвы, поэтому сельское хозяйство – одна из важнейших отраслей экономики. 

Растениеводство представлено производством различных зерновых культур, подсолнечника; ведущая роль в 

животноводстве принадлежит скотоводству, тонкорунному овцеводству; в крае хорошо развиты садоводство, 

виноградарство, птицеводство, свиноводство. На территории края находится крупнейший курортный регион Российской 

Федерации. 

А. Краснодарский край; 

Б. Ростовская область; 

В. Ставропольский край; 



Г. Северный Кавказ. 

ВЫБЕРИТЕ ОДИН ПРАВИЛЬНЫЙ ОТВЕТ 

 

8  Объектом исследования экономической географии является… 
А. религиозный состав населения 

Б. трудовые ресурсы 

В. территориальная структура хозяйства 

Г. размещение природных ресурсов. 

9 К наименее развитым (бедным) государствам относятся … 

А. Эфиопия, Сомали, Чад.  

Б. Греция, Португалия, Албания.  

В. Мексика, Индонезия, Австралия.  

Г. Пакистан, Индия, Вьетнам. 

10 Наибольший ВВП на душу населения (в 22318г.) имеет … 

А. Бельгия; 

Б. ОАЭ; 

В. Люксембург; 

Г. Израиль. 

11 Для населения стран Восточной Европы характерна особенность … 

А. естественная убыль населения; 

Б. низкий (менее 30%) уровень урбанизации; 

В. наибольшая доля детей в возрастной структуре населения; 

Г. религия большинства населения – протестантство. 

12 В  состав ОПЕК входит … 

А. ОАЭ; 

Б. Китай; 

В. Австралия; 

Г. США. 



13 Наиболее крупной по численности населения городских агломераций является…  

А. Нью-Йорк; 

Б. Шанхай; 

В. Токио; 

Г. Сеул. 

14 Страна,  входящая в Содружество Независимых Государств… 

А. Литва; 

Б. Армения; 

В. Латвия; 

Г. Эстония. 

15  В России крупнейшим по грузообороту морским портом является… 

А. Новороссийск; 

Б. Мурманск; 

В. Владивосток; 

Г. Ванино. 

16 В России большую часть электроэнергии производят… 

А. ТЭС; 

Б. АЭС; 

В. ГЭС; 

Г. ЭС других источников энергии. 

17  В России около 70% минеральных ресурсов составляют… 

А. уран, золото и платина; 

Б. черные и цветные металлы; 

В. алмазы и драгоценные металлы; 

Г. топливно – энергетические ресурсы. 

18 Определите верные утверждения в парах «страна – столица этой страны»… 

А. Бразилия –Бразилиа, Египет – Каир, Ирак – Багдад; 

Б. Индия – Дели, Австралия – Сидней, Румыния – Бухарест; 

В. Украина – Киев, Словения – Братислава, Германия –Берлин;       

Г.  Испания – Мадрид, Португалия – Лиссабон, Мьянма – – Нейпьидо 

19 Самый крупный в мире металлургический комбинат находится  в … 

А. Японии; 

Б. России; 

В. США;  



Г. Южной  Корее. 

ЗАДАНИЕ НА УСТАНОВЛЕНИЕ СООТВЕТСТВИЯ 

К каждому из приведенных ниже терминов и понятий, отмеченных цифрами, найдите соответствующее определение, обозначенное 

буквой 

 
 

20 Экономические зоны   А. Основная база для производства промышленной продукции.  

21 Экономическая география    Б.  Россия, США, Канада, Китай, Индонезия  

22 Минеральное сырье    В. Учтенные запасы месторождений полезных ископаемых (рудных и нерудных), отложенные 

поверхностно и в водах озер, морей (соль, россыпи), используемые народным хозяйством. 

23 Мировое хозяйство      Г.  Районы акватории Мирового океана за границами территориальных вод шириной около 200 

морских миль, в которых приморское государство выполняет суверенные права на разработку и 

разведку минеральных ресурсов, осуществление научных исследований, лов рыбы. 

24 Лидеры мировой  

заготовки древесины   

Д.  Исторически сформировавшаяся база национальных хозяйств стран мира, связанных между собой 

экономическими и политическими отношениями 

25 Страны самые богатые 

газом  

Е.  Общественно- географическая наука о территориальной организации экономической жизни 

общества. 

26 Первичные энергетические 

ресурсы   

Ж.   Иран, США, ОАЭ, Канада, Нидерланды, Саудовская Аравия 

27 Минеральные ресурсы  З. Нефть, природный газ, каменный и бурый уголь, горючие сланцы, торф,  древесина, гидроэнергия. 

Установите соответствие между субъектом РФ и его административным центром: к каждому элементу первого столбца подберите 

соответствующий элемент из второго столбца. Запишите в поле для ответа последовательность букв, соответствующих цифрам 

 СУБЪЕКТ РФ 

 

АДМИНИСТРАТИВНЫЙ ЦЕНТР 

 

28 1. Ненецкий 

автономный округ  

2. Республика Бурятия 

А.  Нарьян-Мар;    

Б.   Улан-Удэ;      

В.   Йошкар-Ола;    

https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%93%D0%B5%D0%BE%D0%B3%D1%80%D0%B0%D1%84%D0%B8%D1%8F
https://ru.wikipedia.org/wiki/%D0%AD%D0%BA%D0%BE%D0%BD%D0%BE%D0%BC%D0%B8%D0%BA%D0%B0


3. Удмуртская 

Республика 

Г.  Ижевск.   

Найдите соответствие между страной и столицей 

 СТРАНА СТОЛИЦА 

29 1.  Чили    

2. Ангола      

3. Португалия    

А. Луанда;  

Б. Сантьяго;  

В.  Бразилиа 

Г.  Лиссабон; 

30 1. Афганистан    

2. Португалия   

3. Таиланд   

4. США    

А. Вашингтон; 

Б. Лиссабон; 

В. Монтевидео; 

Г. Бангкок; 

Д. Кабул. 

 

 

 

ЖЕЛАЕМ УДАЧИ!!! 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 


